

НАШ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР – СУДЕБНЫЙ ПРИСТАВ-ИСПОЛНИТЕЛЬ

Котенко Ю.А. и Мамонтова Ю.Н., руководитель Артамонова Е.Д.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

Mamontova_yulia@mail.ru ylea329@mail.ru

Для каждого в жизни наступает момент, когда мы задаёмся одним из самых сложных и ответственных вопросов – вопросом выбора профессии. Это ведь и вправду важная тема, так как предстоит определиться, чему мы готовы посвятить свою жизнь и самого себя. Выбор должен быть осознанным и соответствовать нашим интересам, которые формируются у нас с самого детства в моменты, когда мы примеряем на себя, хоть и в игровой форме, различные профессии, и заканчивается это уже в юности, когда нужно принять решение, впоследствии влияющее на всю дальнейшую жизнь. Очень важно определиться, что именно привлекает, ведь количество различных сфер деятельности растёт с каждым годом, на смену старым приходят новые.

На сегодняшний день уже существует множество профессий, и их количество насчитывает около 50 тысяч. Не так важно количество, как качество, ведь истинных специалистов и профессионалов на данном этапе всё меньше. Одной из причин является как раз-таки неверный выбор рода деятельности, а впоследствии разочарование. Мы же свой выбор сделали, и он пал на такую профессию, как судебный пристав-исполнитель.

В целом, судебный процесс довольно сложный процесс, в котором могут принимать участие не только судьи, адвокаты и прокуроры, но и другие специалисты. Одними из которых является – судебный пристав-исполнитель. Он контролирует своевременное исполнение ответчиком своих обязательств.

Своё начало данная профессия берёт ещё из 12 века – взысканием долгов на Руси тогда занимались специальные чины, которые считались влиятельными и уважаемыми людьми. В те времена их называли по-разному: мечники, отроки. В 1864 году служба приставов стала официально признанной, для которых была создана отдельная присяга и свод правил. Во времена Российской империи 19 века судебная служба была одной из самых эффективных в мире. После революции обязанности приставов перешли к органам внутренних дел и лишь в 1997 был принят закон «О судебных приставах».

Многие могут не представлять, в чём же заключается работа судебных приставов-исполнителей. Граждане, заключая различные договоры, не всегда их исполняют, в таких случаях спор между двумя сторонами решает суд, но, к сожалению, вынесенное судом решение ещё не означает, что должник выплатит свои долги. В таких ситуациях выдаётся исполнительный лист, по которому судебные приставы-исполнители имеют право взыскать долги с ответчика уже в принудительном порядке. Их задача – добиться выполнения требований суда. Для чего проводится беседа с должником, на которой обсуждаются варианты погашения долга. Если должник не явился, то пристав уже выезжает к нему домой.

В его полномочиях наложить штраф, арестовать имущество, запретить выезд за границу, составить административный протокол и многое другое. К сожалению, не все граждане положительно относятся к подобным действиям, и поэтому для данной профессии нужно обладать определёнными качествами, такими как стрессоустойчивость, сдержанность, умение общаться с людьми, соблюдая деловой этикет, ответственность, нужно иметь самообладания в сложных ситуациях, а также умение быстро ориентироваться в сложных ситуациях.

Сейчас полномочия и круг обязанностей судебных приставов-исполнителей довольно широк. Он не только должен совершать исполнительные действия по месту нахождения должника и (или) его имущества, но и работать с документацией, в том числе, оформлять запреты на выезд из страны, накладывать аресты на имущество граждан и многое другое. В своей работе они большое время тратят на изучение правовой литературы, так как должны действовать исключительно в рамках закона.

С принятием нового федерального закона «О службе в органах принудительного исполнения Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в работе судебных приставов произошли большие изменения. До принятия данного закона их статус был недостаточно регламентирован – с одной стороны от государственных служащих их отличало разрешение носить оружие и принимать в случае необходимости силу по отношению к должникам, но при этом каких-либо льгот им не полагалось. После же принятия нового закона служба Федеральной службе судебных приставов стала относиться к государственной службе в органах принудительного исполнения. Помимо этого законом предусматривается присвоение офицерских званий и льгот. Таким образом, закон повышает профессиональные требования к лицам, которые приняли решение работать в органах принудительного исполнения, в связи с повышением значимости профессии.

Достоинства и недостатки работы судебным приставом.

Как и в каждой профессии, здесь можно выделить различные положительные и отрицательные качества данной специальности. Хочется начать с плюсов данной работы:

Во-первых, процессе своей деятельности, пристав улучшает свои квалифицированные навыки, усвершенствует свои способности, нарабатывает юридический опыт для дальнейшей карьеры.

Во-вторых, это гарантированное официальное трудоустройство. Это заключается, том, что прием на работу, различные требования к сотруднику и его непосредственные обязанности установлены государственным законом. Годы, проведенные на такой службе, могут считаться трудовым стажем, который в будущем пригодится для оформления пенсионных выплат.

В-третьих, это общение с разными людьми, которое также пригодится для дальнейшей работы и построения карьеры.

Кроме того, несомненным положительным моментом данной профессии, на наш взгляд, являются специальные льготы.

Однако не стоит забывать и о недостатках данной профессии:

Главным недостатком является ненормированный рабочий день. Различные выезды, чрезмерные перегрузки, командировки, задержки на работе негативно влияют не только на здоровье и самочувствие, но также «отнимают» время и внимание от других важных сфер жизни. Проводя большую часть своего времени на работе человек ставит под угрозу свое физическое и психоэмоциональное здоровье.

И второй недостаток - общение с людьми, часто не способными контролировать свое поведение, постоянная угроза физического нападения при исполнении рабочих обязанностей. Ответчики или должники также могут представлять опасность для сотрудника данной профессии.

Таким образом, проанализировав один из самых сложных и ответственных вопросов в нашей жизни – вопрос выбора профессии, мы пришли к выводу, что каждый человек сам решает какой профессиональный путь ему пройти. От этого выбора зависит, будет ли счастлив человек в жизни или нет. Из огромного количества разнообразных специальностей и профессий, человек должен принимать самостоятельные решения, касающиеся выбора профессии.

Мы же свой выбор сделали, и он пал на такую профессию, как судебный пристав-исполнитель. Это человек, который контролирует своевременное исполнение ответчиком своих обязательств. По нашему мнению, это интересная и в то же время эмоционально тяжелая работа. Мы видим, что на фоне минусов, преобладает большинство положительных качеств данной специальности. Чтобы работать судебным приставом, человек должен трезво оценивать свои способности, т.к. данная профессия сложная, требующая в первую очередь психологической устойчивости. И мы хотим попробовать себя в данной профессии, чтобы в дальнейшем строить свой профессиональный путь.